



饮食用药与健康

安徽省食品药品监督管理局 市场星报社 主办

市场星报

当您发现药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节的违法行为以及餐饮服务环节食品安全的违法行为时

请拨打:12331

A06 第 54 期

2015年4月30日 星期四 主编 孙斌园 星级编辑 蔡富根 版式 王贤梅 校对 吴巧薇

2015年“食品安全江淮行”在肥启动

今年活动的主题是“民以食为天、共筑安全网” 重点组织开展“食品安全宣传月”等活动



2015“食品安全江淮行”启动仪式



六安: 加强“五一”期间食品药品监管

星报讯(金敦雅 记者 王伟伟) 根据“五一”期间旅游旺季即将来临和食品药品集中消费、事故易发的实际情况,4月28日,记者获悉,六安食药监部门将采取多个措施加强食品药品安全监管。

该市食安办、市局联合发出通知,要求各县区局、各有关部门扎实开展监督检查,深入查找安全隐患和薄弱环节,消除监管盲点和死角,保障人民群众食品药品安全。

同时,有针对性地组织开展食品药品安全专项检查活动。

滁州: 开展食品小作坊整规行动

星报讯(蒋楠 记者 王伟伟) 滁州市食药监部门从四月下旬开始,开展为期3个月的生产小作坊整规专项行动。整治围绕食品生产小作坊主体资格、质量管理、生产加工场所、厂房等十个方面的具体要求,通过实施普查建档、业主培训、分类整治、示范创建、产品抽检和无证查处六项举措。

宿松: 开展啤酒市场专项整治

星报讯(黄知开 记者 王伟伟) 近日,宿松县食品药品监督管理局在全县范围内开展啤酒市场专项整治。整治以捆扎啤酒、非“B”瓶啤酒、过期变质啤酒为重点范围,以城乡结合部非乡镇所在地农村食杂店、用酒量较大的宾馆、饭店及啤酒批发部为重点区域,尤其是对以非法手段更改过期啤酒生产日期重新投入市场的违法行为作为重点予以严厉打击。据统计,截至目前,全县共查扣过期啤酒52件,立案查处案件1起。

金寨: 对“百里茶谷”进行全面监管

星报讯(金敦雅 记者 王伟伟) 4月28日,记者获悉,金寨县食药监部门以“百里茶谷”平安创建为契机,对辖区“百里茶谷”地带茶叶经营户进行全面监管。

金寨县食药监部门加大市场整治力度,严厉打击掺杂使假等行为,提高茶叶产品质量。积极保护“六安瓜片”驰名商标,对侵权行为予以警告、责令限期改正,对拒不改正的予以立案查处。整治期间,共检查茶叶加工作坊40多个,查处涉嫌无照经营2户。

星报讯(石跃新 记者 王伟伟/文 邵尧/图) 4月18日,2015年“食品安全江淮行”活动启动仪式在合肥举行,省人大常委会副主任、党组书记臧世凯宣布活动启动,省人大常委会副主任陈先森主持启动仪式,省政府副省长花建慧出席并讲话,省食药监局局长徐恒秋、巡视员陈小俊出席,徐恒秋在启动仪式上作了发言。

今年“食品安全江淮行”活动的主题是“民以食为天、共筑安全网”,重点组织开展“食品安全宣传月”活动、农产品质量安全监管专题活动、专项整治活动、基层监管体系建设推进活动以及跟踪督办专项活动,

督促各级各部门深入贯彻实施《食品安全法》等相关法律法规。活动将采取全省上下联动、部门协同互动的方式,在全省全面开展,促进社会共治,努力保障人民群众饮食安全。

徐恒秋局长在发言中表示,“食品安全江淮行”活动对于新组建的系统来说,是一次很好的大练兵机会,要将活动与深化食品药品监管体制改革相结合,与推进监管体系和监管能力建设相结合,在活动中推进系统整合、人员融合及机制磨合,进一步加强法治建设,推进社会共治格局构建,打造食品药品监管系统和队伍崭新良好形象。



(扫一扫二维码加关注,不花一分钱学知识,还有机会赢得价值300多元的精美常用药盒)

大力开展“校园及周边劣质小食品整治工作” 我省对40家辣条企业挨个进行“体检”



辣条,也称为大面筋、素牛筋等,属于调味面制食品的一种袋装小食品。因其价格“平易近人”,深受中小学生喜爱。不过,部分生产商一味追求好口感与低成本,导致“辣条”的盐分、糖分、油脂含量较高,过多食用,对身体有害无益。

4月28日,记者获悉,近期我省食品药品监管部门对全省40多家“辣条”生产企业进行全面检查,并在全省开展“校园及周边劣质小食品整治工作”,抽检近2000批校园周边食品。

■ 石跃新 记者 王伟伟 文/图

调查:名称五花八门,爱打“擦边球”

笨鸡块、巴西薯条、红牛、熊出没、幸福的面条……这些看似非常好理解的食品名称,可能并非如你所想的那样,它们都有一个统一称呼——“辣条”。

4月20日中午,省食药监局食品流通处副处长陈俊杰下班回家,临近小区门口,他看到旁边的商店挤满了一群小学生,他们正在互相探讨哪种辣条好吃。

这是一家临近校园周边的小商店,陈俊杰走了进去,看到地上七八个大纸盒,里面装着各式各样的“辣条”,名称五花八门,有巴西薯条、红牛、爱情公寓等,商家售价0.5元至1元不等。一旁的两名学生一次购买了6袋,选择了各种口味,并相互约定一起分享。

“其实这些名称和食品几乎没有关联



校园周边的各种辣条食品

性,从配料来看,所含成分,重盐、重油脂,以及大量添加剂。商家之所以选择用这些名称,正是鉴于这些耳熟能详的名称能够吸引消费者,尤其是吸引学生。”陈俊杰如是说。

他还表示,校园周边食品安全一直是社会关注、家长担心的安全隐患。许多家长反映,中小校园周边存在无证从事食品经营、经营过期食品、“五无”食品等现象,特别是一些价格较低的食品容易在食品质量、标签标识等方面出现问题,对少年儿童的健康造成威胁。

突击:抽检2000批校园周边食品

今年,我省已开展多次校园周边食品安全突击检查。此次整治以校园及其周边300米范围内的食品经营单位为重点场所,以油炸食品、面制品、膨化食品、饮料等食品为重点品种,对校园及其周边食品经营者的现场检查、监督抽检和案件查处,重点解决无证无照从事食品经营,进货来源不明和索证索票不全,查处销售过期食品、腐败变质食品、“五无”食品等违法行为。抽检了近2000批校园周边食品,抽检结果将于本月底公布。

截至3月底,全省共检查的校园及其周边食品经营户24526户,张贴《关于鼓励举报食品经营违法行为的公告》26249份,开展校园食品安全课268次,培训食品经

营者户数7666户,抽检校园周边食品1422批,下达责令整改通知书1087份,取缔无证经营户109户,查获违法经营食品及食品添加剂数量789.9公斤,查处违法案件259件。

监管:40家辣条企业挨个“体检”

不仅如此,省食药监局还深入源头,部署对全省40多家“辣条”生产企业进行全面检查。“安徽‘辣条’生产企业主要以肥东、含山、全椒、阜阳等地区为重点领域。”省食药监局食品生产监管处处长仲炎向记者透露,从检查的情况来看,全省各地的辣条省城企业良莠不齐,目前已对所有企业的近千种产品进行抽检采样,这些结果将于近期公布,若抽检结果不符合规定,省城企业将会受到处罚。

与此同时,全省各地市食药监部门均迅速出击,抽检校园及周边食杂店。如,滁州全椒县食药局对校园及周边食杂店经营的酷辣辣调味面制食品、滚蛋大豆膨化食品、快乐小丸子豆制品、蓝莓果味饮料等疑似问题食品组织抽检,共抽检15组,其中14组判定为不合格,目前检测结果已送达给当事人,并通报生产厂家所在监管部门,对未售出食品已采取强制措施,同时对销售不合格食品经营者全部立案。

黄山、淮北、合肥等地区也依法对校园周边小食品进行抽检。其中,两家商店分别因不符合食品安全标准、无营业执照被立案查处,一家商店销售超过保质期饮品被处罚。据介绍,省食药监局于4月汇总专项整治成果,并及时向社会曝光不合格产品,发布消费警示。

如果消费者发现购买的“辣条”存在食品安全问题或者发现有企业存在违法生产经营“辣条”行为,可拨打食品药品监管部门投诉举报电话12331。